

El Ararteko¹ presentó un informe sobre convivencia

EL PASADO 19 de diciembre, la oficina del Defensor del Pueblo de Euskadi (Ararteko) hacía público un informe extraordinario sobre la convivencia, los conflictos y la confrontación entre iguales en los institutos de Educación Secundaria². El elemento central del informe lo constituye la investigación llevada a cabo el curso 20052006 en una muestra de 80 centros.

Lo más llamativo, teniendo en cuenta la alarma social que parece existir sobre la violencia en los centros, las noticias que a veces aparecen en los medios de comunicación, o incluso los resultados que determinadas investigaciones ofrecen, es que todos los componentes de la comunidad educativa vasca se muestran razonablemente satisfechos del clima escolar que perciben en sus propios centros.

En cambio, se aprecia cierta preocupación por el divorcio que se observa entre el profesorado y las familias; la escasa participación de algunos sectores en la elaboración, revisión y aplicación de las normas que regulan la convivencia en los centros; la consideración de determinadas conductas como “normales”, lo que pone en cuestión una serie de valores básicos, esenciales para una convivencia respetuosa; la incidencia, no siempre positiva, que determinadas actuaciones de agentes externos a los centros tienen sobre estos; el grado de malestar o desánimo que se puede apreciar en buena parte del profesorado, que se siente desbordado; la insuficiente reacción ante determinadas conductas, o la lentitud de la misma, lo que contribuye a crear una sensación de impunidad y, la soledad y el dolor de las víctimas del maltrato. El informe finaliza con 28 recomendaciones para la mejora de la convivencia escolar.

1 Ararteko: Defensor del Pueblo de la CAPV.

2 Informe en: <http://www.ararteko.net/webs/iextras/conflictos-ceneduc2006/conflictos-ceneduc2006C.pdf>